

我市路网体系建设取得积极成效

本报讯 记者从9月2日市政新闻办“小康圆梦”——全面建成小康社会系列新闻发布会上获悉，“十三五”时期，全市交通运输系统紧紧围绕交通运输“先行官”的职能定位，以建设项目为抓手，全力构建内畅外联的路网体系，取得了积极成效。

形成“一环七射”高速公路网

我市目前已形成“一环七射”的高速公路网格局，总里程达到286.9公里。其中，“一环”为现状绕城高速，“七射”为大运高速北段、太阳高速、太旧高速、太长高速、大运高速南段、太古高速、太佳高速。

东二环高速已于去年10月26日建成通车，项目全长33.2公里。起点为阳曲县凌井店乡，接京昆高速和在建的太原北二环高速公路；终点为晋中市榆次区什店镇龙白村，接太旧高速公路和南二环高速公路。

西北二环高速于2019年12月开工建设，项目路线全长160.229公里。起点是交城县义望枢纽，接青银高速；终点是阳曲县凌井店枢纽，接太阳高速、东二环高速。

太原二环高速公路的建设对进一步完善市域高速路网布局，提升强化路网功能，拉大城市框架，拓展城市空间，促进省城经济社会高质量转型具有重要意义。

农村公路建设高质量发展

“十三五”期间，我市农村公路总里程达到6743公里，完成“四好农村路”建设里程2774公里，安防工程544公里，危桥改造44座，2019年，阳曲县被评为全国“四好农村路”示范县；2020年，晋源区被评为全省“四好农村路”示范区。

我市农村公路建设的高质量发展，为切实打赢脱贫攻坚战，进一步巩固脱贫攻坚成果，积极践行乡村振兴战略，全力推动美丽乡村建设、有效提升城乡一体化发展贡献了坚实的交通力量。

全市建成旅游公路410公里

“十三五”期间，全市完成旅游公路建设410公里。其中，东西山旅游公路路线总长229.4公里。西山旅游公路于2019年5月建成完工，东山旅游公路于2020年6月建成完工。

2019年至2020年，东西山旅游公路连续两年承接了环太原国际公路自行车赛事任务，受到国际自行车联盟、国家体育总局及来自五大洲11个国家20支国际顶级赛队和社会各界的广泛赞誉，被誉为“云端上的彩虹路”，为进一步推进我市城乡一体化发展，促进全市文旅产业转型升级，提高省城知名度、美誉度和影响力作出了积极贡献。

建成汽车客运东南站

“十三五”期间，我市中心城区客运场站数量增至7处。汽车客运东南站全面建成，目前，该站正在积极组织筹备运营工作。汽车客运东南站总建筑面积3.26万平方米，是太原南站综合交通枢纽的重要组成部分，是我市目前建设规模最大、功能最全、多种运输方式优化衔接、高效换乘的综合客运枢纽，投入运营后将有效提升太原乃至山西的交通形象和服务保障能力，改善人民群众的出行条件。

中心城区公交车场站达到35个，“十三五”期间，完成新城电动公交车场站、柴村公交首末站、省体育中心公交停保场、明珠公交停保场、松庄公交停保场等6处公交车场站的建设和更新，进一步提升了公共交通服务品质。

“十四五”期间

构建“一环十二射”高速公路网

本报讯 9月2日，市政府新闻办新闻发布会消息，“十四五”时期，我市将全面开启交通强国建设太原新征程，优化完善综合立体交通网络，全力推进交通运输基础设施建设。其中，我市将围绕太原都市区规划，构建“一环十二射”的高速公路网。

规划中，我市将新建两条高速公路。

一条是古交—娄烦—方山高速公路，全长79.4公里。项目的建设对进一步提升和拓展省城高速路网布局、打通山西西部出省通道、振兴我市西部区域经济和

社会发展，巩固脱贫攻坚成果，促进乡村振兴具有积极意义。

另一条是阳曲大盂—盂县（晋冀界）高速公路，全长86公里。项目建设是打通我省东部出省通道，深度融合“雄安新区”、京津冀协调发展、环渤海经济圈建设的重大战略举措，对太原构建全国性综合交通枢纽，形成“大交通、大格局”的高速路网体系具有积极意义。

此外，太原二环高速公路整体建成后，现有太原绕城高速公路将调整为城市快速路。

解决农村群众出行“最后一公里”问题

本报讯 9月2日，市政府新闻办新闻发布会消息，“十四五”期间，我市将进一步提升农村交通运输公共服务水平和安全水平，推动“四好农村路”高质量发展，努力营造安全便捷的出行环境和条件，让农民群众有更多、更直接的获得感、幸福感和安全感。

构建便捷高效、普惠公平的农村公路路网，服务群众出行的“最后一公里”。按照三级及以上公路标准，实施乡级通三级及以上公路建设108公里；推进农村公路建设更多向进村入户倾斜，有序实施较大规模自然村（组）通硬化路124.9公里，建制村通双车道公路168.9公里，县乡公路改造227.4公里；结合乡村产业布局和特色村镇建设，推动资源路产业路建设

74.5公里。

营造安全宜人的农村公路交通环境。规划实施危桥改造32座，2023年前消除存量危桥并动态排查。

实现农村公路交通安全基础设施明显改善、安全防护水平显著提高，公路交通安全综合治能全面提升。

完善农村公路管理养护体制机制。强化资金保障，全力抓好农村公路“路长制”的组织实施，建立精干高效的管理体系。农村公路列养率达到100%，中等及以上农村公路占比不低于75%。农村公路治理能力明显提高，治理体系初步形成，通行条件和路域环境明显提升，交通保障能力显著增强。

将在贫困地区建设240公里的“四好农村路”

本报讯 9月2日，市政府新闻办新闻发布会消息，“十四五”期间，我市将统筹做好巩固脱贫攻坚成果与服务乡村振兴战略有效衔接，高标准、高质量、高品质推动贫困地区交通基础设施建设，规划建设贫困地区“四好农村路”240公里。

“十四五”期间，我市规划实施阳曲大盂—盂县（晋冀界）高速公路和古交—娄烦—方山高速公路，打通我

市东部、西部出省通道，助推阳曲县、娄烦县区域经济和社会发展。

同时，重点围绕较大规模自然村（组）通硬化路、乡级通三级及以上公路、建制村通双车道公路、资源路产业路等建设任务，规划实施贫困地区“四好农村路”建设240公里，总投资8.47亿元。

（本组稿件由齐向真采写）

小康圆梦 | 太原市全面建成小康社会系列新闻发布会



并州风景线

9月2日，双塔公园里，碧水双塔交相辉映，游客徜徉其间，领略北方园林的风韵。

宿晓健 摄

县（市、区）、综改区、市直重点部门领导大接访活动公告

为认真贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，落实中央、省委、市委关于信访工作的重大决策部署，及时就地化解矛盾纠纷，切实维护群众合法权益，现将各县（市、区）、综改区和市直重点部门领导干部2021年9月大接访安排如下：

1.主要领导接访时间为9月6日、9月13日、9月27日；地点为各单位接访场所。

2.其他领导每日轮流接访。

3.各单位接访场所要做好常态化疫情防控，及时通风消毒。

特此公告

太原市信访局
2021年9月3日

1939年9月3日

彭绍辉率第120师新358旅714团两个营，护送抗日军政大学一部通过同蒲路日军封锁线前往晋察冀边区，同时为第120师师部运送弹药。

1952年9月3日

中共太原市委向省委呈报《关于质量检查推广先进经验，总结处理窍门的报告》，汇报太原市开展质量检查的原因、质量上存在的问题、经验和收获、主要方法。10月，中共中央将太原市委《关于提高工厂产品质量问题的报告》转发各地参考，中央批示指出：“（一）兹将太原市委对工厂产品质量、规格检查运动的报告转发各地参考，这个检查报告中央认为

很好。凡正在钻研改进工厂产品质量、提高产量、降低成本的各厂矿，均可仿照太原市委的办法进行一次质量检查运动。（二）太原市委在质量检查中主要从思想上解决问题是完全正确的。进行检查的四种方法，即：领导带头，层层检讨；抓住典型，推动一般；质量展览教育；及征求意见等，都是抓住了要点，可行。”

1956年9月3日~5日

太原市、大同市等地的200多名归国华侨代表在太原举行太原市归国华侨联合会成立大会。会议通过太原市归国华侨联合会章程。

2007年9月3日

由武汉、郑州、长沙、南昌、合肥、太原六省会城市贸促机构及豫南贸促系统经济协作区共同发起的“中国中部城市贸促联盟”在太原举行成立大会。会上宣布了中国中部城市贸促联盟《太原宣言》。

（中共太原市委党史研究室供稿）



聚焦疫情防控

我省核酸检测费下调 单采总价降至60元以下

本报讯 9月2日，省医保局发布消息，我省再次下调核酸检测项目价格。新冠病毒核酸检测（单采）价格由原来的每次60元降至每次50元，检测试剂列为“除外内容”，实行零差率销售。调价后，新冠病毒核酸检测单采总价由原来的75元左右降至60元以下。新价格从9月6日起执行。

新冠病毒核酸检测费用包括检验费用和检测试剂费用。此次调价，新冠病毒5混1测定价格，由原来的每人次30元降低至每人次25元；10混1测定价格，由原来的每人次20元降低至每人次15元。混检项目含核酸检测试剂，适用于愿检尽检的大人群样本筛查。省医保局、省卫健委此次联合印发《关于调整新冠病毒核酸检测价格的通知》，旨在适应新冠疫情常态化防控需要，进一步降低新冠病毒相关检测项目价格，减轻群众检测费用负担。（刘涛）

太原汽车站8条班线 恢复运行

本报讯 9月2日，记者从市交通运输部门获悉，当天，太原汽车站恢复了8条班线的运行。

8月份，按照属地疫情防控要求，太原汽车站暂停了多条发往省外的班线。即日起，根据最新的疫情防控要求，太原至郑州、林州、平顶山、许昌、新乡、南乐、安阳、道口的班线恢复运行。目前，太原至漯河、邯郸的班线停运，恢复时间另行通知。

太原汽车站站长康文慧介绍，已购停发班车线路车票的旅客，如果线上购票可直接在网上退票；如果已取纸质车票，可持有效证件前往车站售票窗口退票，线上线下退票均不收手续费。（齐向真）

百岁老人接种疫苗

本报讯 9月2日，小店区消息，近日，小店区人民医院接种点迎来一位特殊的接种者——百岁老人李岳，在女儿的陪同下前来接种新冠疫苗。

老人坐着轮椅来到接种点后，永康北路社区志愿者郑青赶忙迎上前去，通过老年人绿色通道将老人推了进来，帮忙填好知情同意书后，来到接种台。“最近身体怎么样，有发热现象吗？”医务人员尽职尽责地对老人进行详细的健康状况询问，确认老人身体健康状况稳定后，开始为老人接种疫苗。

在留观区，老人的女儿告诉志愿者，老人出生于1921年9月，与党同龄，与党同心。老人离休前是一名教师，离休以后依然笔耕不辍，平时爱看书看报，关心国家大事，身体一直非常健康，98岁时还骑自行车。当得知老年人也可以接种疫苗后，老人马上要求女儿带他来，他说：“国家关心百姓健康，给大家免费接种疫苗，这对国家、对个人、对家庭都有好处，我也要为疫情防控作出自己的贡献。”

（司勇、康萍）

十地入选全国乡村旅游 重点村、镇 娄烦县峰岭底村入选

本报讯 9月2日消息，文化和旅游部会同国家发展改革委发布了第三批全国乡村旅游重点村和第一批全国乡村旅游重点镇（乡）名单，我省的7个村和3个镇入选。

太原市娄烦县静游镇峰岭底村、忻州市偏关县老牛湾镇老牛湾村、阳泉市盂县孙家庄镇王炭咀村、晋中市寿阳县宗艾镇下洲村、长治市平顺县石城镇岳家寨村、临汾市永和县乾坤湾乡东庄村、运城市河津市清涧街道龙门村入选第三批全国乡村旅游重点村；阳泉市平定县娘子关村、长治市壶关县大峡谷镇、晋城市阳城县润城镇入选第一批全国乡村旅游重点镇（乡）。

文旅部将会同国家发改委，指导各地在配套设施、金融贷款、宣传推广、人才培训等方面进一步加强对乡村旅游重点村、镇的政策支持，发挥好重点村、镇示范带动作用，引领乡村旅游高质量发展。（贾尚志）

我市检察机关试行 律师互联网阅卷

本报讯 9月2日消息，为更好服务保障律师执业权利，减少律师阅卷的奔波，全市检察机关全面开展律师互联网阅卷试点工作，将律师阅卷“最多跑一次”升级为“一次不用跑”。

律师互联网阅卷系统搭建在“12309中国检察网”上，具有在线身份核验、阅卷申请、阅卷办理、信息推送、卷宗下载等主要功能。该项工作开展后，律师可登录“12309中国检察网”申请网上阅卷，检察人员审核通过后，会及时通过互联网将电子卷宗提供给律师，并同步向律师发送短信，告知电子卷宗下载密钥、文档密码等信息，实现网上阅卷全过程信息及时可知。

据介绍，可申请互联网阅卷的案件包括：除涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私的案件，未成年人犯罪案件，同案犯在逃的刑事案件以及其他不宜提供互联网阅卷的案件。根据系统设定及前期试点经验，互联网阅卷目前仅针对检察业务应用2.0系统受理的案件。

同时，律师在进行在线身份核验、绑定案件后，申请互联网阅卷时，目前只能在电脑网页端提出申请，若通过手机登录12309平台申请，则提交的为现场阅卷申请。（刘友旺）